
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Επιστολή-αίτημα 9 Κτηνοτροφικών Συλλόγων της Περιφέρειας Αν. 
Μακεδονίας-Θράκης προς τον υπουργό ΥΠΑΑΤ για δίκαιη αποζημίωση λόγω 
υποχρεωτικού εγκλεισμού των ζώων εξαιτίας των ζωονόσων και 
ενεργοποίηση της καταβολής των ενισχύσεων 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά την επιστολή 9 
Κτηνοτροφικών Συλλόγων της περιφέρειας ΑΜΘ προς τον υπουργό ΥΠΑΑΤ, όπως 
δημοσιεύτηκε στην τοπική ιστοσελίδα Inkomotini.gr. Σε αυτήν, την δεύτερη από τις 6-
4-2026, οι κτηνοτρόφοι επισημαίνουν  χαρακτηριστικά:  “Τα περιοριστικά μέτρα τα 
οποία έχουν επιβληθεί από το ΥΠΑΑΤ, από τον Αύγουστο του 2024, συνεχίζουν να 
δημιουργούν οικονομική ασφυξία στους κτηνοτρόφους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
ο υποχρεωτικός και οριζόντιος εγκλεισμός των ζώων σε συγκεκριμένες περιοχές, 
όπου απαιτείται η εφαρμογή του μέτρου, χωρίς να καλύπτεται το κόστος εκτροφής 
των ζώων, για σχεδόν 2 χρόνια. Τα ψίχουλα που μοίρασε το ΥΠΑΑΤ το Φθινόπωρο 
του 2025 για το κόστος αυτό, δεν αρκούν ούτε για τον εγκλεισμό λίγων ημερών”.  
    Με δεδομένο οτι η ημερήσια αποζημίωση που δίνεται εκτιμάται σε 1,5 ευρώ/ανά 
ζώο, οι κτηνοτροφικοί Σύλλογοι, ζητούν να του δοθεί από την κυβέρνηση δίκαιη 
αποζημίωση για τον εγκλεισμό και τη διατροφή των ζώων τους που βρίσκονται εντός 
των απαγορευμένων ζωνών της ευλογιάς. 

Ταυτόχρονα σημειώνουν ότι ο ΟΠΕΚΕΠΕ (ΑΑΔΕ) έχει αφήσει απλήρωτους 
χιλιάδες κτηνοτρόφους, τα ζώα των οποίων επλήγησαν από ζωονόσους και τους 
επιβλήθηκε υποχρεωτική ολική καταστροφή τους.” Πόσο δύσκολο είναι αυτοί οι 
κτηνοτρόφοι να πληρωθούν κανονικά, χρονικά και σε ύψος τις ενισχύσεις τους, αφού 
καλύπτονται από την ανωτέρα βία λόγω ζωονόσων; Γιατί η ΑΑΔΕ δεν προχωρά 
άμεσα στην πληρωμή τους;”, υπογραμμίζεται στην επιστολή.  
     Κατόπιν τούτων, λόγω της σοβαρότητας της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί 
στην Περιφέρεια της ΑΜ-Θ, από τις ζωονόσους αλλά και την προβληματική 
διαχείρισή της από την κυβέρνηση, που θέτει σε κίνδυνο την κτηνοτροφική 
παραγωγή  και απειλεί την επιβίωση των κτηνοτρόφων στην περιοχή, καταθέτουμε 
την Αναφορά την επιστολή των Κτηνοτροφικών Συλλόγων και αναμένουμε 
ενημέρωση για τις δικές σας ενέργειες όσον αφορά τα αιτήματα που περιλαμβάνονται 
σε αυτή,  
   Ακολουθεί το δημοσίευμα με την επιστολή 
 
Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 
 



https://inkomotini.news/9-ktinotrofikoi-sillogoi-tis-amth-zitoun-apo-to-ipaat-
antikeimeniki-apozimiosi-gia-ton-ipoxreotiko-egkleismo-ton-zoon-kai-

energopoiisis-tis-katavolis-ton-enisxiseon-logo-anoteras-vias-apo-zoono/ 

 

9 κτηνοτροφικοί σύλλογοι της ΑΜΘ ζητούν από το 

ΥΠΑΑΤ “αντικειμενική αποζημίωση για τον 

υποχρεωτικό εγκλεισμό των ζώων” και “ενεργοποίησης 

της καταβολής των ενισχύσεων λόγω ανωτέρας βίας, 

από ζωονόσους” 

• 20 Απριλίου, 2026  

Αίτημα “αντικειμενικής αποζημίωσης για τον υποχρεωτικό εγκλεισμό των ζώων”, 

και “ενεργοποίησης της καταβολής των ενισχύσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ, ΑΑΔΕ) λόγω 

ανωτέρας βίας, από ζωονόσους”, υπέβαλλαν εννέα κτηνοτροφικοί σύλλογοι της 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων Μαργαρίτη Σχοινά. 

Όπως συγκεκριμένα αναφέρουν σε ανοιχτή επιστολή τους: 

“Αξιότιμε κύριε Υπουργέ. Σας αποστέλλουμε την παρούσα, σε συνέχεια της από 6/4/2026 

επιστολής μας με θέμα «Αίτημα αποζημίωσης για την απόρριψη συκωταριών 

αμνοεριφίων». 

Παρεμπιπτόντως, μέχρι στιγμής δεν έχουμε καμία ανταπόκριση στο παραπάνω αίτημα. 

Τα περιοριστικά μέτρα τα οποία έχουν επιβληθεί από το ΥΠΑΑΤ, από τον Αύγουστο του 

2024, συνεχίζουν να δημιουργούν οικονομική ασφυξία στους κτηνοτρόφους. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο υποχρεωτικός και οριζόντιος εγκλεισμός των ζώων σε 

συγκεκριμένες περιοχές, όπου απαιτείται η εφαρμογή του μέτρου, χωρίς να καλύπτεται 

το κόστος εκτροφής των ζώων, για σχεδόν 2 χρόνια. 
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Τα ψίχουλα που μοίρασε το ΥΠΑΑΤ το Φθινόπωρο του 2025 για το κόστος αυτό, δεν 

αρκούν ούτε για τον εγκλεισμό λίγων ημερών. 

Για να εφαρμόζονται απαρέγκλιτα τα περιοριστικά μέτρα, θα πρέπει ταυτόχρονα να 

εξαγγέλλεται, η αντικειμενική  αποζημίωση διατροφής ανά ζώο και φυσικά για όλα τα ζώα 

της εκτροφής και μόνο για τις περιοχές που εφαρμόζονται τα περιοριστικά μέτρα. 

Η αποζημίωση της διατροφής εκτιμάται για κάθε ημέρα εγκλεισμού στο 1,50 €/ζώο. 

Είστε υποχρεωμένοι, όποια οικονομική ζημιά προκαλείται από τις αποφάσεις σας, να την 

αποζημιώνετε. 

Ως εκ τούτο αιτούμαστε μία δίκαιη αποζημίωση εγκλεισμού και διατροφής των ζώων των 

εκτροφών μας που βρίσκονται εντός των απαγορευμένων ζωνών της ευλογιάς 

Μπορεί επικοινωνιακά να μιλάτε για ενισχύσεις και μέτρα στήριξης, στους κτηνοτρόφους, 

που επλήγησαν από το πρωτόκολλο που επιλεκτικά εφαρμόζετε, όμως αντικειμενικά 

αναφέρεστε σε αποζημιώσεις για τη ζημιά που εσείς προκαλείτε στους κτηνοτρόφους. 

Ταυτόχρονα ο ΟΠΕΚΕΠΕ (ΑΑΔΕ) έχει αφήσει απλήρωτους χιλιάδες κτηνοτρόφους, που 

επλήγησαν τα ζώα τους από ζωονόσους και τους επιβλήθηκε υποχρεωτική ολική 

καταστροφή των ζώων τους. 

Πόσο δύσκολο είναι αυτοί οι κτηνοτρόφοι να πληρωθούν κανονικά, χρονικά και σε ύψος 

τις ενισχύσεις τους, αφού καλύπτονται από την ανωτέρα βία λόγω ζωονόσων; 

Γιατί η ΑΑΔΕ δεν προχωρά άμεσα στην πληρωμή τους; 

Αναμένουμε τις ενέργειές σας και την άμεση θετική σας ανταπόκριση στα παραπάνω 

αιτήματα, που είναι λογικά, δίκαια κι εν τέλει αυτονόητα!” 

Την επιστολή, η οποία κοινοποιείται και στον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΑΑΤ Σ. 

Πρωτοψάλτη και στον Περιφερειάρχη ΑΜ-Θ Χ. Τοψίδη, συνυπογράφουν οι πρόεδροι 

των κτηνοτροφικών συλλόγων: 

• Δήμου Κάτω Νευροκοπίου Περιφερειακής Ενότητας Δράμας 



• Δήμου Προσοτσάνης Περιφερειακής Ενότητας Δράμας 

• Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας 

• Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 

• Δήμου Ιάσμου Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης 

• Δήμου Αλεξανδρούπολης Περιφερειακής Ενότητας Έβρου 

• Θρακών “Ο Αμνός” 

• Δήμου Αρριανών Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης 

• Κόκκινης ελληνικής φυλής Θράκης 

 


